

用「心」看父母

早會分享 2017-2018
日期: 26/3/2018 星期一
負責: 陳競男老師

校長、各位老師、各位同學早晨，我是陳競男老師。今日很高興可以在此與大家做一個分享。我今天想分享的是我的大家族，希望同學可以從中有所得著！

我生長在一個很大的家族中，五代同堂。爸爸有6個兄弟姊妹，媽媽有5個。我有個高齡102歲的太婆，我最小的表弟今年只有6歲。在這麼大的家庭中生長，有很多的歡樂，但有很多相應的煩惱。我們會一起慶祝生日，各種特別節日；會一起商討一些事宜，如選科等等，而表兄弟妹們，會互稱姊姊，哥哥，更顯親密。在新年，更是最忙碌的時候，因為初一至初四，各家需要盛情款待宴客，由早到晚，而且不可失約。曾經我十分抗拒這種聚會，因為沒有了很多私人時間，但父母的一句話令我了解箇中的因由。他們說每對父母陪伴兒女的時間可能只有半世，當遇上困難挑戰的時候，他們希望我們知道身邊還有其他的親人可以給我們最堅固的後盾，這也是為什麼他們堅持凝聚我們小輩的原因。所以同學們或者有時候抗拒父母的一些做法，多些嘗試去理解，會有不一樣的看法！

最後送給大家有一段有意思的網上文字，它說：「你喜歡目標，方法就愈來愈多；你喜歡放棄，藉口就愈來愈多；你喜歡感恩，順利就愈來愈多；你喜歡抱怨，煩惱就愈來愈多；你喜歡拼搏，成功就愈來愈多；你喜歡逃避，麻煩就愈來愈多。」多謝大家！